

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月 25 星期五 < 庚子年八月初九 >

A13

深圳市属国企2021校园招聘26日启动

63家优质企业提供4000余个岗位

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：9月26日，“菁英聚鹏城”深圳市属国企2021校园招聘活动将于上午10时30分启动，63家市属优质国企将提供4000余个岗位，广大毕业生可登录线上平台实时围观。据悉，此次校招活动首创数字化平台，将立足深圳、面向全国重点高校进行云端揽才。

“菁英聚鹏城”是深圳市国资委打造的市属国企校招品牌，自2017年起，已成功举办三届。期间，深圳市属国企组团走进全国9个重点城市

的13所知名高校，提供岗位超过3800个，累计吸引超过3万人参加，收集简历4万余份。

在即将启动的“菁英聚鹏城”市属国企2021校园招聘活动中，深投控、深业集团、深圳地铁集团、深圳机场集团、盐田港集团等63家市属优质国企，将面向百所高校，覆盖金融学、计算机科学与技术、土木工程、工商管理、电气工程及自动化等近150个专业的应届毕业生，提供4000余个岗位，岗位数量较2020届校招增长近三倍。值得一提的是，本次校招活

动还重点对接了新冠肺炎疫情严重地区和贫困地区的高校，彰显了深圳国资国企在特殊时期的担当。

据悉，“深圳国资校招平台”汇集了企业大使宣讲、大数据智能推荐、视频面试、线上测评与入职管理等核心功能。目前，该平台一期建设已完成测试并上线，毕业生只需扫描“深圳国资校招平台”二维码，便可进入线上招聘平台，在线享受热门岗位一站获取、人才简历一键投递、空中面试无限互通、职场课程专业提升等一站式服务。

广西百色来深招商推介

签约项目39个 总投资396.53亿元

羊城晚报讯 记者李军天报道：24日，广西百色重点开发开放试验区（深圳）推介会暨“湾企入百”项目招商签约仪式在深圳举办。当天，“湾企入百”活动签约26个项目，总投资196.53亿元，在广西自治区大会（现场）签约1个项目，总投资200亿元。此外，记者了解到，百色市委、市政府此次到深圳开展投资活动，共签约项目39个，总投资396.53亿元。

当天的推介会上，百色市委常委、常务副市长石国怀介绍了百色市的基本情况，并就广西百色重点开发开放试验区铝产业、特色农业、旅游健康产业、沿边开放型经济、承接产业转移等重点产业作推介，邀请广东和大湾区各行业相关人士参与到国家级广西百色重点开发开放试验区的建设中来，到

百色投资创业。记者了解到，当天签约项目包括百色香料产业一体化（全产业链）、百色冷链物流、南盘江干流田林县八渡水电站、西林县农业开发与跨境电商等，总数达26个，总投资额达196.53亿元。

此外，23日还举办了广西百色重点开发开放试验区金融专场（深圳）推介会暨项目招商签约仪式。当天，百色与深圳微品致远信息科技有限公司、北京德和衡（深圳）律师事务所、中华文化促进会科技文化委员会等12家企业签订共同推进百色重点开发开放试验区建设的战略合作协议。未来，双方将在公益产业基金、私募基金、大区域律所总部、金融科技、跨境电商、跨境结算、融资租赁、商业保理等多方宽领域的深度合作，实现互利共赢。

深圳消防开展地铁灭火救援实战演练

逾两百名指战员 参与“救援”

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员方东阳、涂胜摄影报道：“你好，这里是3号线福田地铁站，现在3号线往双龙方向站台发生火灾，请求支援。”9月23日凌晨2时，随着深圳地铁工作人员拨打119火警电话，一场地下轨道交通灭火救援实战演练正式拉开序幕。

演练调集了深圳市消防救援支队全勤指挥部及战勤保障分队、通信分队、8个大队、17个消防救援站及深铁运营企业消防队等救援力量，共计40辆消防车、210名指战员参与演练。

由于地下轨道交通复杂、密闭，人流量大，导致地下轨道交通火灾侦查难、疏散搜救难、通信保障难和防排烟难，地下轨道交通灭火救援一直是世界性难题。

为加快破解这一世界性难题，今年，应急管理部消防救援局决定在全国开展地下轨道交通灭火救援试点工作，深圳消防救援支队作为第一批试点单位开展先行先试工作。此次演习既是为了提升深圳消防救援队伍处置地下轨道交通灭火救援专业化水平，也是为了检验支队作战效能。

深圳开展全岸线净滩公益活动

26支志愿队清理260公里海岸线

羊城晚报讯 记者王磊摄影报道：9月22日，深圳蓝色海洋保护协会的20名志愿者在深圳湾红树林公园进行净滩行动。在三个小时的行动中，他们对红树林公园3公里的海滩进行了细致的垃圾清理，共清理垃圾417件，重57公斤。

记者了解到，第四届全国净滩公益活动暨第十六届深圳国际海洋清洁日于9月19日在大鹏新区西涌沙滩正式启动，全国净

滩公益活动在深圳、青岛、福州、温州乃至中国最南端的三沙等近30个沿海城市同步开展。

在深圳，由深圳市蓝色海洋环境保护协会发起的“点亮260海岸线”联合净滩行动正在举行，该行动在深圳260.5公里海岸线上设置26个净滩点，公开招募26支志愿团队，开展为期一个月的深圳全岸线净滩公益活动，全面减少深圳市海岸线的海滩垃圾。



志愿者参与净滩行动

前8月固定资产投资增长10.2%

经济数据持续向好，规模以上工业增加值、进出口总额增速持续回升

羊城晚报讯 记者林园报道：24日，深圳统计局发布，1-8月，深圳规模以上工业增加值、进出口总额增速持续回升，固定资产投资、金融机构本外币存贷款余额保持较高增速，社会消费品零售总额和一般公共预算收入降幅继续收窄。

1-8月，规模以上工业增加值同比增长0.8%，增速较1-7月和上半年分别回升0.6和2.4个百分点。

分点看，计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长2.5%。

全市固定资产投资同比增长10.2%，增速较1-7月和上半年分别提高0.3和2.4个百分点。第一产业固定资产投资增长43.9%，第二产业固定资产投资增长5.6%，第三产业固定资产投资增长10.9%。基础设施投资增长5.7%，民间投资增长21.2%。

全市社会消费品零售总额823.20亿元，同比增长2.2%，延续7月份增速正增长态势。

1-8月，全市社消总额5240.11亿元，下降10.3%，降幅较1-7月和上半年分别收窄2.0和4.5个百分点。

此外，据海关统计，1-8月，全市进出口总额18817.93亿元，同比增长2.0%，增速较1-7月提高0.4个百分点。其中，出口总额10361.07亿元，下降0.6%，降幅

较1-7月收窄1.1个百分点；进口总额8456.86亿元，增长5.4%，增速较1-7月回落0.6个百分点。

8月份，全市地方一般公共预算收入229.38亿元，同比增长1.1%，增速较7月份回升2.1个百分点。

此外，据海关统计，1-8月，全市一般公共预算收入2644.78亿元，同比下降3.7%，降幅较1-7月和上半年分别收窄0.5和1.0个百分点。地方一般公共预算支出2484.29亿元，下降11.6%，降幅较1-7月和上半年分别收窄1.0和2.5个百分点。

8月末，全市金融机构（含外资）本外币存款余额95845.44亿元，同比增长19.9%，增速较7月末和6月末分别提高1.5和3.2个百分点。

此外，据海关统计，1-8月，全市一般公共预算支出2484.29亿元，下降15.0%，增速较7月末和6月末均回落0.5个百分点。

湾区新观察

深圳6个5G创新应用项目
斩获“绽放杯”全国大赛大奖

5G技术
领跑“新基建”
融合应用
助力经济发展



深圳妈湾智慧港，5G应用助力无人驾驶智慧拖车实现港区自动化 羊城晚报记者 王磊 摄

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：9月24日，记者从深圳市工业和信息化局获悉，历经三个多月区域赛、专题赛及全国总决赛的激烈竞争，由工业和信息化部主办的第三届“绽放杯”5G应用征集大赛圆满落幕，深圳市6个5G创新应用项目从4289个参赛项目中脱颖而出，获得一等奖2项、二等奖1项、优秀奖3项。

据悉，本届“绽放杯”5G应用征集大赛于6月6日在北京启动，面向云XR、工业互联

网、智慧生活、医疗健康、智慧金融、智慧商业、智慧传播、智慧交通等重点领域向社会各界征集5G创新应用，受到业界的高度关注。经过7个区域赛和10个专题赛的竞争选拔，共有360个项目进入全国赛复赛，并选出30个项目角逐全国总决赛。

记者了解到，决赛依据功

能性、实用性、商业性、社会效

益四个维度及7项二级指标对项目进行评选，经大赛组委会最终确认，深圳“招商港口5G

应用项目”“安全自主可控助力5G智能电网应用推广”获得一等奖；深圳市福田区医联体5G+MEC智慧医疗项目”获得二等奖；“广东深圳机场5G联合创新项目”“5G通信技术在智慧警务中的应用”“中山七院基于5G专网的医疗数据智能训练平台”获得优秀奖。

深圳市工业和信息化局

相关负责人表示，此次全国征

集大赛的深圳获奖项目均来自《深圳市关于率先实现5G

基础设施全覆盖及促进5G产业高质量发展的若干措施》文件中重点支持的“双十”5G应用示范领域。在此次“绽放杯”全国大赛中，深圳在交通、警务、城市管理、电力、水务、健康医疗、教育、安防、港口等多个领域大放光彩，不仅让人们看到5G新技术、新应用、新产品蕴含的巨大潜力，更为行业各界携手合作，挖掘新一代信息技术的应用实践，推动5G技术与产业的深度融合树立了良好的开端。

知多D 获奖项目看过来

招商港口5G智慧港口项目
向全球分享中国方案

招商港口5G智慧港口项目是在深圳市人民政府牵头支持下，由中国移动联合招商港口基于5G智慧港口创新实验室共同建设的智慧港口标杆项目。

中国移动深圳公司已在妈湾近百万平方米区域建设5G一张网，全面覆盖生产点位，同时，结合AI、无人驾驶、网联无人机、北斗高精度定位等领先技术，应用涵盖5G岸桥/场桥远控、5G无人驾驶集卡、5G智能理货、5G网联无人机巡检、5G智慧安防、5G智慧运营等智慧港口全场景，实现全球首例码头无人/

无人驾驶混合作业，正打造全球单一码头5G RTT远控最大规模应用场景，在全国同类项目中步伐领先，先后获评深圳市十大5G行业应用示范项目、最佳示范实践奖、“绽放杯”5G应用全国总决赛季军等等奖。

招商港口目前正与中国移动洽谈向其海外一带一路沿线国家的码头复制妈湾智慧港的5G建设模式。未来，中国移动与招商港口将进一步深入合作，结合其全球50家码头联合输出智慧港口中国方案，力争成为全球5G行业应用的标杆。

福田区医联体5G+MEC智慧医疗项目

5G技术覆盖至医疗全场景

深圳市福田区医联体5G+MEC智慧医疗项目在新冠疫情期间，基于5G+MEC的医疗专网，福田区医联体、中国移动、华为等单位强强联合依托发改重大专项资金支持开展，实现了真5G，真商用，获得了多个首创实践。

该项目领先部署医联体虚拟专网，在实现全区医疗机构（7家医院、83家社康）信息高效安全互通的基础上，率先完成5G远程急救、5G远程会诊、5G移动诊疗、5G社康急救指导、5G智慧病房、5G家庭病床等应用的探索和部署，实现福田区医联体医疗服务的远程化、移动化、信息化

快速升级改造。在新冠疫情疫情期间，基于5G+MEC的医疗专网，福田区医联体内实现信息多跑路、人员少流动，通过床旁会诊、远程会诊、社康急救实时落实分级诊疗，为福田区人民提供更优质的医疗服务，5G+助力精准疫情防控。

另外，该项目紧跟医院的落地需求，从技术到业务取得了许多重大的突破。完成了网、端、业的三大创新，实现5G虚拟专网建立、5G医疗行业终端研发、覆盖院内、院间、院外的5G智慧医疗全场景应用。